



2020年扩大消费专项行动发放惠民消费券

以支付宝和“乐享积分”两种方式，发放600万元“大好河山·惠民乐享电子消费券”

河北日报讯(记者刘雅静)为进一步促进消费、扩大内需、惠及群众，5月1日至12月31日，张家口市开展2020年扩大消费专项行动消费券惠民发放活动，以支付宝和“乐享积分”两种方式，发放600万元“大好河山·惠民乐享电子消费券”，开展消费惠民。截至5月15日，累计发放消费券308.74万元，实际使用消费券80万元，直接拉动消费1055.92万元。

该活动开展以来，广大市民积极购物消费。截至5月13日，张家口市在支付宝核销过消费券的商户数量为8657家；“乐享积分”已签约特约商户269家，累计参与商户115家。按照该市规定，在支付宝发放的第一批消费券有效期为5月1日12时至5月31日23时59分59秒；6月1日零点，消费者5月1日在支付宝上领取的消费券未及及时核销的，将被收回到该市为此次活动专门开设的支付宝公共账户。收回的消费券将于6月初再次在支付宝上发放。

“乐享积分”消费券，是张家口市推出的“无须先抢券、消费直接返、金额不固定、随返可随用”的便民补贴发放模式。消费者关注“2022张家口”官方微信公众号，在“乐享街”找到身边最近的联盟商户，消费时用微信扫码红色收款码付款，就能获得实际消费额15%的“乐享积分”补贴。

截至5月14日，“乐享积分”在全市首批115家便民类联盟商户开始发放消费券。5月17日起，永辉超市、国美电器、中美电器、蓝鲸悦海酒店、东升大酒店、中乐影城等一批知名品牌商户陆续加盟到“乐享积分”消费券惠民发放活动中。

为助力此次消费券发放活动，中国银联股份有限公司河北分公司和张家口银行通过银联云闪付APP向市民发放200万元惠民消费券，从5月15日开始领取。

康保县为贫困群众设公益岗位2.2万个

河北日报讯(记者刘雅静 通讯员韩建国)在脱贫攻坚中，康保县多措并举，着力激发贫困人口内生动力。

针对一些贫困户存在“等、靠、要”的思想，脱贫内生动力严重不足的问题，康保县设置保洁员、护林员等公益性岗位，并将一定比例的光伏收益和企业合作经营收益用于其工资支出。目前，全县共设公益岗位2.2万个，贫困群众每月可挣300元至500元工资，昔日等着领慰问品的贫困群众变成穿黄马甲的“工薪族”。

宣化区首家扶贫爱心超市揭牌

河北日报讯(记者刘雅静 通讯员孙明鹏)日前，宣化区首家扶贫爱心超市在顾家营镇左家营村揭牌。

为充分调动村民参与创建“美丽庭院”的积极性和主动性，宣化区妇联和张家口“美丽庭院”创建示范村顾家营镇左家营村共同建

万全区“林语山谷”戏雪乐园项目开建

河北日报讯(记者刘雅静 通讯员李旭东)5月16日，张家口万全区和中国铁建房地产集团文旅发展有限公司共同启动“林语山谷”戏雪乐园项目。

“林语山谷”戏雪乐园项目，占地面积约200亩，主要建设中级滑道、初级滑道、超长戏雪道、研学道、雪圈道、大型戏雪乐园、游客服务中心、雪具大厅、四季无动力乐园、服务设施等。项目将于今年年底建成运营。



5月15日，省道S228怀来狼山至镇边城公路中的狼山至东花园改建控制性工程——下穿京包铁路框架桥顶进到位。这是框架桥顶进时北京市郊铁路S2线长城号旅游列车驶过。

河北日报通讯员 薛文辉摄

坚持高标准高质量 抢抓工期保进度

冬奥会张家口赛区建设项目年内收官

截至目前，在北京冬奥会张家口赛区场馆和配套基础设施76个项目中，36个已完工，其余40个在建项目已全部复工；全部76个项目将于年内收官

河北日报讯(记者刘雅静 通讯员王映华)今年是2022年北京冬奥会筹办的关键之年，各项筹办工作正稳步推进。本着“一刻也不能停，一步也不能错，一天也耽误不起”的要求，张家口赛区冬奥建设者克服疫情影响，倒排工期，挂图作战，一个个高标准、高质量的冬奥工程拔地而起，全部76个项目将于年内收官。

把被疫情耽误的时间抢回来

刚刚过去的“五一”假期，数万名冬奥建设者在各自岗位上度过一个忙碌的劳动节。争分夺秒，时不我待，已经成为每名建设者秉承的信念。

5月的崇礼太子山脚下，塔吊林立，机器轰鸣，工人正在紧张施工，建设中的国家跳台滑雪中心“雪如意”已见雏形。它的东面，国家冬季两项中心的技术楼已挺立在山谷之间，不远处国家越野滑雪中心技术楼已完成主体结构、二次结构以及幕墙安装。

在“三场一村”复工建设中，有关单位及时组织作业人员进场，做好劳动力、工程材料的储备工作，保障各工序开展时有足够的人力、物力。同时，针对装饰装修工程，开展工序样板施工，要求组织管理机构成员全程参与并做好记录，及时发现、完善做法，不断优化工序，以弥补工期损失。

在崇礼太子山小镇施工现场，建筑材料分类堆放，各功能区分区机器轰鸣声。灰色钢结构建筑已经勾勒出小镇部分建筑的雏形，施工人员穿梭其中，紧张有序作业。

据了解，由于受疫情影响，该工程进度有所延误，整个工期被压缩20%。为按时高质量完工，今年3月初，该项目业主方和建设方便着手准备复工复产相关工作，实施包车返工、调整工序、适当延长工作时间等一系列紧抓疫情防控和助推复工复产的措施。“五一”期间，该项目积极抢抓工期，严格按照施工计划稳步推进，进一步增加人力、物资以及机械等投入，同时优化进度安排。

截至目前，太子山小镇有近2500名施工人员入场施工，部分建筑主体趋于完工，预计9月30日完成颁奖广场及地下连廊的铺装，部分四季商街开业运营，年底将迎接崇礼论坛。

河北日报讯(记者刘雅静 通讯员岑屹)今年，桥东区紧盯人民群众关注的热点难点问题，推进20个民生工程重点项目向纵深开展，力争年内落地。

缓解交通拥堵、停车难等问题。今年计划实施五一大街、林园西街等道路改造，打通七里山街至东环路头路；分别在东鑫商城、红旗楼、金桥宾馆、北站区域建设立体智能停车设施；计划在主城区新建公厕4座，改建公厕4座，扩大“城市公厕联盟”成员单位范围至100家；工业文化主题公园新建东丽遇见书院、老火车观光餐饮街区、过街天桥、胜利公园新建笼式篮球场、羽毛球馆、抖空竹场；新五一体育场已完成各场馆主

张家口在全省率先开展“互联网+”门诊特殊病医保服务

医院线上复诊开药 患者就近药店取药

河北日报讯(记者刘雅静)为切实解决门诊特殊病患者“购药难”问题，进一步拓展“互联网+医保”服务领域，5月12日，张家口在全省率先开展“互联网+”门诊特殊病医保服务工作，线上复诊开药，就近药店取药，患者实现“少跑腿”。

张家口已鉴定通过在册的门诊特殊病患者37万余人。全市城乡居民医保包括29个门诊特殊病种，城镇职工医保包括18个门诊特殊病种。该市推行“互联网+”医保服务做好门诊特殊病患者复诊购药工作，从支持鼓励在线复诊、拓宽复诊购药渠道、落实医保报销政策、完善在线处方结算制度、加强在线复诊购药行为监管



▲河北华奥医院停机坪喷涂施工作业正在进行。

河北日报通讯员 武殿森摄

▲工人在国家跳台滑雪中心项目工地上施工。

河北日报通讯员 武殿森摄

40个在建项目已全部实现复工

2月19日，市第二医院创伤诊疗中心项目获得复工审批；3月10日，国家跳台滑雪中心建设项目复工；3月12日，太子山小镇拿到复工许可，项目管理人员陆续到岗，劳务人员分期分批抵达崇礼……今年2月以来，各冬奥项目有序组织复工。

张家口专门印发了该市冬奥项目复工疫情防控专项方案，规定了项目复工坚持的原则、必备的条件、报批的程序，制订了人员排查管控、施工现场管理、组织领导、应急处置等具体措施。崇礼区也根据实际情况制订了相关方案。

严格的复工审批制度，完善的消毒隔离程序，切实保障了建设者的身体健康。同时，各项倒排工期、挂图作战，根据计划完成情况制定奖惩措施，最大程度调动参建人员的工作积极性，用科学的统筹安排、行之有效的管理方法将疫情耽误的时间抢回来。

截至目前，在张家口赛区场馆和配套基础设施76个项目中，36个项目已完工，市第二医院创伤诊疗中心及停机坪、张家口奥运村、国家跳台滑雪中心、张家口南综合客运枢纽项目、崇礼区人民医院扩建提升、张家口宁远机场改扩建、国家越野滑雪中心、国家

桥东区

推进20个民生工程重点项目

体建设，正在进行内部装修及室外体育场、地下停车场的施工准备。

继续实施老旧小区改造。目前，该区东惠物业集团已改造、接管小区126个，全区约1/3人口、近3万个家庭享受到国家物业的优质物业服务。今年，继续改造红旗楼物资局家属院、兴中街社区老旧小区等10个老旧小区，惠及居民3000



冬季两项中心等40个在建项目已全部复工。

强化措施保障全部项目年内完工

从国家到省、市，各级各部门齐心协力，强化措施，推动冬奥项目扎实推进，保障项目年内完工。

日前，国务院批复同意我省继续开展张家口赛区冬奥会建设项目投资审批改革试点。试点主要措施涉及优化审批流程、简化审批手续和环节、精简审批事项及中介服务事项、加强事中事后监管、创新审批方式、探索实行告知承诺制等方面，为加快张家口赛区冬奥会项目建设，以及深化投资审批制度改革探索和经验积累。

同时，张家口也认真履行主体责任，强化组织领导，完善工作机制，全力以赴推进2022年北京冬奥会和冬残奥会各项筹办工作。

桥东区

余户，预计5月底开工、11月底竣工。计划逐步为360余个小区安装门禁、监控设施，利用视频、数据分析等技术构建物业服务管理和治安防控新体系。搭建起生活物资智能配送平台，已为1500余人次配送生鲜、菜品及各类生活物资上门。

治理“大班额”现象。加快推进标

精心谋划年度任务。按照北京冬奥组委和省、市政府的有关要求，印发多个分方案，全方位细化明确年度筹办工作任务，充分调动各方力量，推动各项筹办任务的落地。

健全组织保障体系。成立赛区核心区工程统筹建设现场联合指挥部，常驻崇礼一线，及时协调解决冬奥项目交叉施工等问题；成立2021年国际雪联自由式滑雪和单板滑雪世界锦标赛组委会，组建测试赛推进办公室，形成“1办16组”的测试赛筹办组织指挥体系；组建场馆运行前期工作核心团队，邀请北京冬奥组委专家开展多轮次的专业培训。

不断完善工作机制。初步制定了张家口赛区外围保障团队组建工作方案、承接张家口赛区场馆运行团队组建工作方案、城市运行指挥平台建设方案等，确保冬奥筹办工作顺利推进。

准化学校建设，优化校园布局。盛华小学主体建设完工且年内投入使用。东风小学分校等项目完成手续跑办，力争年内开工建设。推进五一路小学新校区、探机地块改建小学、异地配建卫华小学分校、五中分校、第五中学新校区等项目的跑办。推进10所城镇小区配套幼儿园普惠制幼儿园改革。